
Gehäkelte Minipüppchen
Anleitung Nr. 2689

Schwierigkeitsgrad: Anspruchsvoll

Arbeitszeit: 6 Stunden

Sie suchen niedliche Mini-Häkelpüppchen zum Verschenken und Liebhaben oder dekorative Schutzengelchen für
Ihren Weihnachtsbaum? Dann sind diese kleinen Püppchen genau das Richtige für Sie.

Häkelanleitung für 1 Püppchen
Jedes Püppchen besteht aus folgenden Teilen:

• Gehäkelte Mütze,
• Holzkugeln für Kopf,
• Füße und Nase,
• gehäkeltes Kleidchen und einem
• gehäkeltem Band, das später Aufhängeband und Beine ergeben wird.



Sie häkeln mit Nadelstärke 3, mit Luftmasche, Kettmasche und Stäbchen.

Luftmasche: Umschlag nehmen und das Garn durch die Schlaufe ziehen

Kettmasche: Nadel in die Masche stechen, Umschlag nehmen und das Garn durch die beiden Schlaufen ziehen

Stäbchen: Umschlag nehmen, die Nadel in die Masche stechen, das Garn durch die Masche holen. So haben Sie 3
Schlaufen auf der Nadel. Umschlag nehmen und durch die ersten beiden Schlaufen ziehen, nochmal Umschlag
nehmen und durch die nächsten beiden Schlaufen ziehen.



Kleidchen häkeln
Beginnen Sie zunächst mit dem Häkeln des Kleidchens. Dieses besteht aus einer kreisrunden Fläche, das aus
Luftmaschen, Kettmaschen, festen Maschen und Stäbchen gefertigt wird.

Zu Beginn formen Sie aus dem Garn eine Anfangsschlinge: Fadenende doppelt legen, eine "kleine Brezel" formen,
die Häkelnadel durchführen, das Garn durch- und festziehen. Häkeln Sie 5 Luftmaschen.Gehen Sie anschließend
mit der Nadel in die erste Luftmasche und häkeln eine Kettmasche, so entsteht ein Kreis.

Dann häkeln Sie wie folgt in Runden:



1. Runde: Häkeln Sie zwei Luftmaschen um auf die Höhe der Stäbchen zu kommen. Wichtig: diese zählen nicht als
Stäbchen! Häkeln Sie nun 11 Stäbchen in den Kreis und beenden Sie die Runde mit einer Kettmasche.

2. Runde: Häkeln Sie zwei Luftmaschen um auf die Höhe der Stäbchen zu kommen. Insgesamt häkeln Sie in dieser
Runde 22 Stäbchen. Dafür häkeln Sie 2 Stäbchen in eine Masche. Beenden Sie die Runde mit einer Kettmasche.

3. Runde: Häkeln Sie zwei Luftmaschen um auf die Höhe der Stäbchen zu kommen. In dieser Runde häkeln Sie 33
Stäbchen. Dafür häkeln Sie im Wechsel 2 Stäbchen in eine Masche und 1 Stäbchen in die nächste Masche.
Beenden Sie die Runde mit einer Kettmasche.

4., 5. und 6. Runde: Häkeln Sie zwei Luftmaschen um auf die Höhe der Stäbchen zu kommen. Pro Runde häkeln Sie
+10 Stäbchen. Sie starten immer mit 2 Stäbchen in eine Masche und erhöhen pro Runde die einzelnen Stäbchen.
Sprich: 2 einzelne Stäbchen in der 4. Runde, 3 einzelne Stäbchen in der 5. Runde und 4 einzelne Stäbchen in der 6.
Runde. Beenden Sie die Runden mit einer Kettmasche.

Mütze häkeln
Wie bei dem Kleidchen formen Sie zu Beginn aus dem Garn eine Anfangsschlinge: Fadenende doppelt legen, eine
"kleine Brezel" formen, die Häkelnadel durchführen, Das Garn durch- und festziehen. Häkeln Sie nun 6 Luftmaschen.
Gehen Sie anschließend mit der Nadel in die erste Luftmasche und häkeln eine Kettmasche, so entsteht ein Kreis.

Im nächsten Schritt gehen Sie wie ab Runde 3 bei dem Kleidchen vor; Häkeln Sie zwei Luftmaschen um auf die
Höhe der Stäbchen zu kommen. Häkeln Sie im Wechsel 2 Stäbchen in eine Masche und 1 Stäbchen in die nächste
Masche. Beenden Sie die Runde mit einer Kettmasche. In den nächsten beiden Runden erhöhen Sie die einzelnen
Stäbchen auf 2 und 3.

Püppchen fertigstellen
Häkeln Sie aus dem Garn eine Schnur aus Luftmaschen.
Unsere Schnur beträgt ca. 70 cm. Legen Sie diese
dopellt. Nun ziehen Sie der Reihe nach die Mütze, den
Kopf, das Kleidchen und eine 15 mm Halbkugel durch.
Die kleine Kugel dient dazu, damit das Kleidchen nicht
rutscht. Teilweise wird die Schnur nur schwer
durchzuziehen sein. Zur Hilfe kann man in dem Fall z.B.
ein Bambusspieß nehmen. Im Anschluss werden die
Holzkugeln für die Füße aufgezogen und die Enden der
Schnur verknotet. Zum Schluss wird noch die
Holzhalbkugel für die Nase angeklebt, fertig!



Must Have

Rico Design Creative Cotton aran,
Silbergrau

2,79 € (1 kg = 55,80 €)

Artikeldetails

Anzahl: 1 In den
Warenkorb

Neue Anleitungen

https://www.vbs-hobby.com/rico-design-creative-cotton-aran-a296706/?vcode=14326
https://www.vbs-hobby.com/rico-design-creative-cotton-aran-a296706/?vcode=14326
https://www.vbs-hobby.com/rico-design-creative-cotton-aran-a296748/
https://www.vbs-hobby.com/newsletter/


Artikelangaben:
Artikelnummer Artikelname Menge

14329 Rico Design Creative Cotton aranBeere 1

14325 Rico Design Creative Cotton aranViolett 1

14326 Rico Design Creative Cotton aranSilbergrau 1

17423 Rico Design Creative Cotton aranEnzian 1

14328 Rico Design Creative Cotton aranEisblau
(leider ausverkauft)

1

392945 VBS Häkelnadel "2 mm - 8 mm", 12er-Set 1

11783 VBS Holzkugeln durchgebohrt "Ø 15 mm"10 Stück 1

11808 VBS Holzkugeln durchgebohrt "Ø 30 mm"5 Stück 1

11995 VBS Holz-Halbkugeln ohne Bohrung, 10 StückØ 10 mm 1

Jede Woche direkt in deinem Postfach

Jetzt anmelden

https://www.vbs-hobby.com/newsletter/

